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POLETNA ŠOLA V SHANGHAIJU 2016 – »CI SHANGHAI SUMMER SCHOOL«


Konfucijev inštitut Ljubljana v sodelovanju s partnersko šolo SUIBE (Shanghai University of International Business and Economics) tudi letos organizira poletno šolo kitajskega jezika in kulture v Shanghaiju. Poletna šola bo potekala od 17. julija 2016 do 8. avgusta 2016 (3 tedne).

Učitelji na poletni šoli bodo kitajski učitelji izobraženi za poučevanje kitajskega jezika kot tujega jezika. Predavanja bodo potekala v angleščini.

Več informacij o poletni šolo je dostopnih na spletni strani www.shanghai.si 

CENA POLETNE ŠOLE JE 880 EUR IN VKLJUČUJE:
Povabilno pismo kitajskih oblasti (potrebno za pridobitev vize), certifikat o uspešno zaključeni poletni šoli (potreben za pridobitev štipendije), nastanitev (namestitev v dvoposteljnih sobah z zajtrkom, 21 dni, 20 noči), tečaj kitajskega jezika (32 ur), predavanje gostujočih poslovnežev, material za kulturne delavnice, izleti (izlet v Beijing izključen) ter učbenik.
Strošek, ki ga udeleženec krije sam: letalska vozovnica, viza, zdravstveno zavarovanje za tujino, hrana ter osebni izdatki.
ŠTIPENDIJA V VIŠINI 710 EUR:
Pogoj pridobitve štipendije je, da izobraževalna inštitucija, katero študent obiskuje, prizna udeležbo na poletni šoli z ECTS krediti (oziroma na drug način). Do štipendije ni upravičen tisti, ki je bil več kot enkrat upravičen do štipendije za študijske obiske po katerimkoli razpisu sklada iz preteklih let.

Več informacij o pridobitvi štipendije: www.skladi-kadri.si/si/razpisi-in-objave/n/stipendije-za-studijske-obiske-dijakov-in-studentov-v-tujini



Kontakt:

Konfucijev inštitut Ljubljana
Kardeljeva ploščad 17
1000 Ljubljana
[bookmark: _GoBack]
Tel: 01 8592 683
Email: SummerSchool@shanghai.si
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