NAVODILA ZA IZPOLNJEVANJE IN ODDAJO VPISNEGA LISTA
Pred izpolnjevanjem vpisnega lista morate imeti izpolnjene ankete za predmete, ki ste jih poslušali v študijskem letu 2015/16.
Ko imate vpisni list odprt, dobite račun za plačilo vpisnine v študentskem referatu.
Vpisni list izpolnite že doma in sicer po spodnjih navodilih.

1. Po vstopu na vašo osebno stran v sistemu VIS v meniju na levi strani izberite Vpisni list / Vpis.

2. Po vnosu vseh zahtevanih podatkov v vpisni list, potrdite vnos z gumbom Potrdi. 

3. Vneseni podatki se vam izpišejo na zaslonu za ponovni pregled. V kolikor so vneseni podatki točni, še enkrat izberite gumb Potrdi, v nasprotnem se vrnite na predhodno stran in popravite napačne podatke.
4. V meniju izberite Vpisni list /Tiskanje. Natisnjeni list preglejte in se nanj podpišite.
5. V kolikor želite prejemati SMS sporočila (rezultati izpitov, občasna obvestila), to označite na vpisnem listu. Naročanje na SMS sporočila ni obvezno, strošek obveščanja je 5 EUR za posamezno študijsko leto. Račun za SMS obveščanja prevzamete naslednji dan po vpisu v študentskem referatu. S potrdilom o plačilu se v času uradnih ur zglasite v referatu, da vam aktiviramo obveščanje.
PRENOS PODATKOV: Zaradi količine podatkov, ki so na voljo pri izpolnjevanju vpisnega lista, lahko prenos strani traja nekoliko dlje. 

NAPAKE PRI VNOSU: Predlog vpisnega lista lahko na internetu izpolnite le enkrat ter potrdite vnos podatkov, zato pred končno potrditvijo natančno preglejte, ali ste podatke vnesli pravilno. V kolikor opazite, da je na izpisanem vpisnem listu napaka (bodisi zaradi vašega vnosa ali napake pri pripravi vpisnega lista), napako popravite na natisnjenem vpisnem listu ter se poleg popravka podpišite ali pokličete v študentski referat, da vpisni list vrnemo v stanje urejanja. 

Ko boste imeli izpolnjen in podpisan vpisni list, se v spodaj napisanih terminih zglasite na vpisu. Na vpis prinesite:

1. 
Podpisan vpisni list, natisnjen iz VIS-a.

2. 
Indeks z izpolnjenim predmetnikom (absolventi in tisti, ki boste ponavljali letnik, predmetnika ne vpisujete) za študijsko leto 2015/16. Po vzorcu iz prejšnjih let v indeks prepišite obvezne in izbirne predmete in izvajalce. Predmetnike za posamezne študijske programe najdete na straneh posameznih oddelkov.

V kolikor imate v predmetniku izbirne predmete pazite, da boste v indeks vpisali samo tiste predmete ki ste jih izbrali v sistemu VIS in ne vseh predmetov, ki so na seznamu v predmetniku! 
Morebitne zamenjave izbirnih predmetov lahko opravite do 9.10.2015 za zimski semester in do 30.10.2015 za letni semester. Prošnjo za zamenjavo predmeta najdete na internetni strani študentskega referata. 

3. 
Študentsko izkaznico (dobili boste nalepko za novo študijsko leto).

4. 
Potrdilo o plačilu vpisnine (račun dobite v študentskem referatu).
