


------------------MODNOVANJE!--------------------
                                                               #fshfrd

                                 Katedra za oblikovanje tekstilij in oblačil 
                                                Naravoslovnotehniška fakulteta
                                                       Snežniška 5, Ljubljana
                                                          (5. in 6. nadstropje)


                                     Delavnica za otroke:

 -------------------------------sreda, 18.12.2018 ----------------------------------------------------------------17h – 19h ------------------------------------- 

Naslov delavnice je Darila in voščila. Za delavnico ni starostne omejitve. 
Delavnica bo potekala v tekstilnici v 6. nadstropju in bo ponujala tri vsebine: 
· predstavitev tkanja na tkalskih strojih. Ta del delavnice je mišljen predstavitveno, kako sploh poteka tkanje in proces izdelave tkanin.
· pigmentno tiskanje – možnost izdelave svojih podstavkov za kozarce ali drugih manjših tekstilnih kosov. Na papir bodo otroci lahko s čopičem narisali svojo risbo, svoj vzorec in ga nato prenesli na podstavek iz filca. Sledilo bo utrjevanje z likalnikom. 
· izdelovanje voščilnic s pomočjo preje. Na izrezanih šeleshamerjih bodo otroci najprej narisali svoj vzorec in nato izdelali luknjice, skozi katere bodo napeljali prejo.
Ves material dobite na delavnici.


--------------------------- četrtek, 19.12.2018 ----------------------------------------------------------------16h – 19h ----------------------------------- 

Naslov delavnice je izdelaj si svoj nahrbtnik. Ker je delavnica nekoliko zahtevnejša je starostna omejitev 10+. Delavnica bo potekala v tekstilnici v 6. Nadstropju.

Potrebne so predhodne prijave na mail: karmen.hocevar@hotmail.com  
V prijavi je potrebno navesti svoje podatke: ime, priimek, starost in izkušnje glede šivanja. Predhodne izkušnje sicer niso potrebne. Na delavnico se lahko prijavi do največ 10 kandidatov.

Otroci se bodo spoznali s postopkom izdelovanja oblačil in modnih dodatkov (krojenje, šivanje). Izdelovalo se bo preproste nahrbtnike. Ves material dobite na delavnici.
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